

# 雞蛋公得妻回故鄉

金榮

(續上期)

下午做完工，他在廚下正吃着殘羹冷飯，春梅拿了升米來給他說：「太太說這給你做工錢，另外把這個鷄蛋也送給你。」

他連忙說：「鷄蛋我不要了，你把米給我吧！」

春梅笑說：「怎麼不要呢？你帶回把牠孵成小

鷄，將來生很多鷄蛋，慢慢的你就可以買一隻小猪

，把猪賣了買小牛，以後不就可以娶妻起大厝嗎？」

她說着因見他菜也沒有了，也覺得主人未免太刻

薄，便在菜櫃裏拿點小菜給他然後走了。

他回家後，心裏很感激春梅，因為這是他第一

次得到一個女人的體貼。想起昨晚的夢，不免對春

梅發生了幻想……從此他決心戒酒，真的把那隻鷄

拜託隔壁的老太婆替他孵成小鷄；不多幾時，他的

小母鷄也開始下蛋了。

一年後，他已經有了好多隻母鷄，天天生蛋賣

錢，他心裏高興極了！對養鷄有了經驗和

興趣，因此對生活也有了信心。沒想到正

在這時，錢老爺竟把春梅收在房裏做妾，給

他一個無比的打擊，把他的幻想打破了。

幾個月後，忽有一晚，夏蓮黑夜裏來

告訴他說：「你知道麼？春梅快要被太太

打死了！」

「什麼？」他嚇了一跳。

「自從老爺把春梅收在房裏後，太太

十分始忌！這回乘老爺到省裏有事，要個

把月才回來。太太竟乘此機會把春梅一頓

毒打。因為恨她貌美，又用燒紅的火鉗來烙她的臉

！春梅暈死過去好幾次，現在被關在小房裏，只有

一點氣了。太太心腸真狠！她怕老爺回來責問，跟

我商量，想率性把春梅弄死，把屍首要你幫着用大

石頭沉到江裏去，太太準備重重賞你，這樣太太就可

以騙老爺說春梅跟人逃走了，而你也

有錢娶老婆了。你的意思如何？」

他聽了連聲說：「我鷄蛋公絕不做傷天害理的事，不義之財再多我也不要！」夏蓮忽然笑着說：「這是我試試你的心，既然如此，我要求你幫同救春梅一命；我已想好一計，叫春梅裝死，太太膽小一定不敢看屍首，然後騙她幾兩銀子，說要託你把屍首

投到江裏去。你假意把麻布袋和石頭

準備好，預先僱好一舡船在江邊等，

然後乘夜你把春梅裝在麻布袋裏揩到

江邊去，連夜開船逃走他鄉。反正你

這裏又沒家產，有她給你的幾兩銀子



六月正月  
阿妹被哥妹  
天厚問想  
火蓋種寒  
公公仍那想  
像心病？

劉成鈞畫詞  
六月